狂风暴雨中,被摧倒的大树频频肇事

南京打算给行道树买保险

南京即将进入一年中狂风暴雨最多的季节。大风过处,往往也会带来大树倾倒、枝干断裂,威胁行人及财产安全的事情。而这些因灾害天气带来的意外,也令这些树的管理者园林部门头疼不已,防不胜防。记者日前获悉,园林部门正在酝酿为全城行道树"闯的祸"买份保险。据了解,这在全国尚属首举。



被狂风摧折的树干常常成为"无辜"肇事者 (资料图片)

城市行道树根基不够稳

每年夏天台风过境,都 会造成一些行道树倒伏,时 常因此砸坏房屋、汽车,甚 至伤到路人。去年9月, "卡努"的侵袭竟然一下子 重创了上百棵大树。

有关人士介绍,大树 容易倒伏跟它所生长的环 境有关系。城市里的行道 树"立足之地"小,根系较 浅; 而近年来南京的道路 施工又多,经常挖到大树 的根须,造成树木根基严 重受损,使得树根的抓地 力下降。再加上狂风暴雨 的外力作用,有的就支撑 不住倒下了。白下区绿化 所沈所长说,在南京最容 易倒的是"根浅头重"的 泡桐树, 枝叶繁茂的法国 梧桐也"招风",容易发生 断枝。

玄武已悄悄投了一年保

虽然没有过明确统计,但灾害天气中"大树闯祸"一直是让园林部门很头疼的事。法律人士认为,行道树属于园林部门管辖,由于树倒造成的人员

财产损失,园林部门应承 担管理责任。但是,这类事 件中往往天灾的因素更 多,并非管理不到位,如果 遇到这样的情况,就很容 易引起纠纷。

采访中记者了解到,其 实一年前,南京就已经"悄悄"地在玄武区试点为行 道树买保险。玄武园林绿 化工程有限责任公司负花 人告诉记者,去年他们多 质巷的行道树投了 200 多系 街巷的行道树投了 200 多 元的保险,单笔事故的中 15 万元针对人身意为最中 15 万元针对财产损失。今年,园林部门有意在全市推广 这种做法,目前正在与保险 公司洽谈中。

"大树保单"属公共责任险

为大树买保险, 听起来的确很新鲜。记者了解到, 其实这也并非新险种, 和大 家比较熟悉的景点、宾馆等 公共场所投保一样, 属于典 型的公共责任保险。

买了保险之后不用担 心掏钱赔偿问题,会不会导 致管理上的放松?记者了解 到,如果因为养护不当造成意外,肯定还要追究养护单位及具体人员的责任。去年玄武绿化公司花了近万元投保,但实际理赔只有几百元,管养并不敢有所懈怠。"赶在台风来之前,我们就得一棵棵地检查,锯掉危险的树枝。买保险主要是为了预防无法控制的天灾因素,有时候一根树枝就会引来几万元赔偿。"

快报记者 孙兰兰



高大茂盛的行道树,难道将成 为记忆中的风景

【相关新闻】

法桐秃了头 顶着烈日晒

- ■地铁施工,百株法桐被"剃头"
- ■专家:保下来比移走好,但绿色长廊难恢复

"地铁二号线要移的树是不是还没移完啊?为什么现在还有这么多秃头树。"烈日越来越毒辣,而南京最著名的一条绿色长廊——中山东路,以前遮天蔽日的阴凉现在变得断断续续。除了已经移走的100多棵树留下了空白,目前,还有近百棵大树也被原地"砍了头"。

记者从园林部门了解到,这些大树不会搬走,但是由于地铁施工及疏导交通之需,不得不对它们进行"大规模修剪"。

市民反映: 近百株法桐秃头暴晒

家住中山门外的祝女士每天上下班都要经过中山东路,以前在最热的夏天,一路骑车到新街口也不觉得很热,高大的枝干伸出去,连成一条郁郁葱葱的绿色长廊。可现在,走不多久就得忍受一会毒辣的太阳。

让她更为不解和担忧的是,二号线要移走的树不是大部分都已经移完了吗,怎么又有这么多树被"砍头",难道还要再移树?这么热的天,这些光秃秃的大树受得了吗?

昨天,记者从汉中门坐 车到中山门,发现在新街口、大行宫等地也有很多大 树变成了秃头。有的大概已 经"斩首"有段时间,顶上 冒出了一圈新叶;有的很明 显刚刚动过手术,光秃秃的 断面直接暴露在外面。一路 数下来,大概有近百株。

园林部门:

"斩首"是为不影响交通

园林部门表示,这些大树并不会搬走。地铁二号线目前只有明故宫一带因站点迟迟没定,所以还有少量的树要等到下半年移。这近百株光秃秃的树,主要是因为影响了交通和施工,才会把枝干全砍掉。

据了解,因为地铁施工需要动用一些大型器械,因 此围在施工围挡里的树全都修剪得只剩主干;同时由于围挡,大量的车流涌上以前的慢车道,校枝叶叶就影响了汽车特别是公交车的行驶,不得不将其砍掉。

南京市园林局副总工程师陈雷告诉记者,为了保护大树,地铁施工从开始计划移走1000多棵减到328棵,最后确定只移走190棵。能保下来的都保下来了,但施工中还是会造成影响,只能将枝叶全都修剪掉。

林业专家: 断头树容易腐烂空心

南京林业大学的汤庚 国教授说,夏天温度高,大 树遭到砍头后,大面积伤口 裸露在外面,树自身会分泌 出一些汁液,很容易滋生病 菌,进而腐烂。特别是现在 已经进人梅雨季节,雨水会 加速腐蚀,从伤口处形成空 洞并越来越严重。南京经常 会发现一些空心大树,多数 都是因为以前遭遇过砍头 之痛遗留下来的。对此,园 林部门表示,将对这些大树 的伤口进行防腐处理。

大树前景: 绿色长廊很难再恢复

那么,秃头树什么时候 能够恢复昔日的郁郁葱葱? 这是爱树的南京市民最关心 的问题。专家说,两三年的时 间就可以形成树荫,不过,想 要恢复以前的"绿色长廊" 风貌几乎不太可能了。

汤庚国告诉记者,稍懂 点林业的人都知道,树的生 长主要靠生长激素,而树的 生长激素则由树干顶端的 树芽合成,侧芽合成量很少。"砍头"之后再长出的 新枝很细弱,也容易折断。 一个断面甚至会长出好多 个细枝,但想要长出以前那 样粗壮有力的枝干就很难。

快报记者 孙兰兰

糖丸疫苗 对绝大多数人安全

□快报讯(记者 张星) 昨天,网上的一则消息引起了 众多家长的关注:数十名不同 省份婴儿服用脊髓灰质炎(俗 称小儿麻痹症)疫苗(俗称糖 九)后患病。记者随即采访了 南京疾控部门的相关专家,专 家介绍,南京还没有发现过类 似的确诊病例,而且糖丸对绝 大多数人来说是安全的,家长 不必担心。

南京市疾控中心免疫规划科科长丁筱竹介绍,糖丸疫苗是减毒活疫苗,对于有免疫缺陷的人来说,危险比较大,有免疫缺陷者服用了糖丸后,最严重的会出现类似于小儿麻痹症的症状。这不是疫苗的质量有问题,也不是接种程序有问题,而是出现这种症状的免疫系统有缺陷,一旦服用就可能有严重后果。但服用糖丸疫苗后出现这些症状,几率是很小的,在几十万分之一到几百万分之一之间。

专家提醒说,部分人不宜 甚至要禁服糖丸,譬如有免疫 缺陷症、白血病者;对牛乳及 牛乳制品过敏者;发热、口腔 溃疡、腹泻以及严重营养不 良、活动性肺结核及其他严重 心、肝、肾疾病的发病期或恢 复期等。

中药说明书 得仔仔细细写了

□快报讯(记者 刘峻) "无任何副作用或不良反应" "儿童酌减",这些模糊甚至 夸大其辞的字眼,相信不少市 民经常在中药说明书上看到。 不过,从本月开始,中药说明 书的"格式"得上点规矩了, 不仅禁止夸大说明,而且必须 写明有无不良反应等等。江苏 省食品药品监督管理局有关 人士告诉记者,日前已经将相 关通知——告知该省中药式 说明书的中药进入市场还需 等到明年。

据悉,《关于印发中药、天然药物处方药说明书格式内容书写要求及撰写指导原则的通知》已陆续传递到相关中药生产企业中,新规定从7月1日起就已经正式实施。国家食品药品监督管理局要求,除了剂量、禁忌、注意事项等外,"孕妇及哺乳期妇女用药""龙重毒理"等内容有次,将为时的大大大药物处方药的生产企业应将药品的不良反应内容在说明书中明确。

之 /孩子多动、抽动症当调皮 差点毁了他一生

"好了,好了,这下孩子再也不会像以前那样'厌'了!"近年来不少孩子在**南京金陵康复医院多动症抽动症专家诊疗中心**治疗下,解决了困扰他们的少儿多动抽动症,他们的父母高兴的说:"孩子再也不会上课好动,注意力不集中、下课打架,挤眉、眨眼 耸肩 皱鼻簧 在家复习功课也能宏心了!"

的少儿多动油动症,他们的人或高兴的说: 18丁冉 也不会上课好动、注意力不集中、下课打架,挤眉 眨眼、耸肩、皱鼻等,在家复习功课也能安心了!"。 不少孩子都很聪明,可一上学,就行为反常,好 动,坐不住、冲动任性、学习困难。父母以为是男孩 子调皮,总是骂他们"厌",越骂孩子越反感,"动"得 也越厉害。有经验的班主任都会提醒这些孩子的爸 场,这样的情况有可能是儿童多动症或抽动症。在 老师的推荐下,他们把孩子带到了**南京金陵康复医院多动症抽动症诊疗中心**,向那里的杨书主任做了 心理次为并进行了公面於太沙疗

这中心杨书主任指出,大多数儿童多动症患者的问题都不是阶段性的,如果不及时治疗,大约70%的患者会持续到青春期,30%的患者会持续到成年期。这些儿童在成长的过程中会遇到比其他孩子更多的困难,因此容易出现情绪障碍、逆反心理、酒药成瘾、抑郁、孤独等其它心理障碍。如不及时治疗,只是一味的责怪孩子调皮、不认真学习,将严重影响儿童心理健康成长,而早期治疗可以完全康复。如果孩子出现行为反常短射,家长一定要留心,并及时带他们做全面检查,防止一时疏忽,"毁"了孩子。患者可拨打025-83346133询问。

老师呼呼 多动症 本抽动症 警惕学生 多动症 本抽动症

笔者以怎样正确对待学习不好的 儿童为题,走访了教学成绩卓著的李 老师。李老师说:我从教 20 多年,每学 年总看到有些儿童虽聪明伶俐,**但上**

课不专心,注意力不集中,小动作过 多,挤眉、眨眼、耸肩、皱鼻等;下课作 业潦草乱涂乱画,学习困难;冲动任 性,还好说谎打架,老师指责和家长的 打骂与体罚均收效甚微。我去家访并

打骂与体罚均收效甚微。我去家访并 请教了医学专家,终于了解到,这不是儿童调皮,而 是心理行为障碍性疾病,称为多动症或抽动症,如 不正视治疗可伴随终身,导致严重后果。 我和家长们专程求教了治疗多动症经验丰富、

权和家长们与桂米教 1 治疗多动症经验丰量、疗效彻底的**南京金陵康复医院**。该院专家详述了该病的病因与危害,告诫我们智力好但学习困难、成绩不稳定的学生应警惕是否是多动症。要理智地认



识多动症是病态,不能要求 过严或过宽,更不能打骂或 体罚学生。家长,老师,医生 要经常联系,针对具体情况 制定综合治疗方案,坚持治 疗力争一次性治愈。

专家分析使我们恍然 大悟,作为老师的我,在以后 的教学中细心观察学生的 有像多动症、抽动症的学生我往往建议他到

南京金陵康复医院多动抽动治疗中心全面检查、治疗。 值得欣慰的是,我看到一批批学习困难的 多动症、抽动症儿童经治疗后,成绩突飞猛进, 考上了理想的学校。在此,我要提醒广大家长: 多动症、抽动症是儿童健康的杀手,不要让它 毁了孩子的一生。

多动症抽动症:儿童健康杀手

★拥有名医是疗效的保证★

任何一家医院,只有拥有经验丰富的名医才能保证疗效。中国 (南京)金陵康复医院——江苏省金陵儿童健康科研基地隶属中华医 学会儿科研究中心,专业诊疗儿童多动症、抽动症、智力低下、铅中毒。 该由小杨平丰任 擅长治疗多种症 抽动症 从事儿科的医尿及

该中心杨书主任,擅长治疗多动症、抽动症。从事儿科临床及 科研长达 40 余年,在国家级权威期刊上发表多篇学术论文,是全 国著名儿童心理行为疾病专家。多次参加国际儿科学术会、欧亚 传统医学会、并应邀参加世界知名医家颁奖大会。杨书主任博采中西之长,采用国际上最新检测诊断系统,针对患儿个体情况,制定相应的教育及治疗方案,见效快、安全稳定。已使上万名患儿告别多动症、抽动症,部分患者已考人名校,担任班干部。由于杨书主任让干万家庭充满了欢乐,因而被社会赞誉为"儿童未来之星"。该院以现代中医药、生物基因制剂、感觉综合训练为主导,并在国内首创"儿童脑电波生物反馈疗法"治疗儿童多动症、抽动症、铅中毒、智力低下,其独特的疗效曾被多家媒体介绍宣传过。

◆由首都医科大学、上海医科大学、首都脑病研究所、金陵儿童健康检测中心专家杨书、崔旭、刘明英教授为患儿会诊,提供儿童智力与学习能力发展的测验与心理服务,并制定一套包括心理和药物的个性化康复方案及跟踪治疗。

◆暑假期间铅中毒、注意力检测、智商等各种检测费及理疗费优惠 50%,并为患儿免费制定绿色健康卡(凭卡可在治疗期间及康复后定期免费复查、赠送最新儿童教育健康防治资料)。

金陵儿童健康中心: 025-83346133

南京金陵康复医院 地址:南京中山北路 307-1 号四楼(南京政治学院对面)。市内乘 100、31、16、32、34 路到萨家湾站下即到